

# 本月15日前,河南省要完成公安机关警务机制改革—— 18个省辖市全部撤销公安分局

□据 新华社电

记者9日从河南省公安厅获悉,河南省全力推行公安机关警务机制改革,本月15日前,全省18个省辖市全部撤销公安分局。

据悉,自10月到11月15日为河南省公安机关改革月。11月15日前,全省公安机关警务机制改革完成。从此,在河南存在了60多年的公安分局将成为历史。

2010年年初,河南省公安厅决定在新乡、商丘、济源、郑州4个省辖市进行警务机制改革试点。6月,新乡在全省率先推行

“撤销分局,警力向派出所一线倾斜”的警务机制改革,8月底综合绩效考核成绩领跑全省。

8月30日,河南省召开全省公安机关警务机制改革暨社会管理创新工作会,决定年底前要以“新乡模式”为主,在全省各省辖市公安局全面推进警务机制改革。此后,商丘、济源、郑州、南阳、三门峡、安阳等城市先后完成了警务机制改革。另外11个省辖市公安局改革筹备正在紧锣密鼓进行中。

据介绍,通过这次改革,各省辖市都撤销公安分局,与原有

的派出所合并后重新布局,成立大派出所。改革后的派出所,人员规模一般在100人左右,管辖范围人口控制在10万至20万。派出所内设机构相对统一,总体上是“四队一室”,即案件侦查大队、治安管理大队、社区警务大队、交通巡防大队和勤务综合室。“四队一室”之外还要设立市局派驻的执法、执纪、督察为一体的派驻监督室。改革后的派出所是全部公安工作的基层作战单位,实行实战化的体制机制,具有县级公安机关的执法职能和权限。

民政部试推“以房养老”,省民政厅老龄处相关负责人表示——

## 河南推行“以房养老”目前不现实

□据 商都网

在11月7日召开的全国社会养老服务体系推进会上,“以房养老”这个老话题被再度提起,民政部副部长甚至将其纳入下一阶段工作的引导方向之一。

8日,河南省民政厅老龄处相关负责人表示,“以房养老”目前在我省全面推行不现实。

### 现状:我省近半数老人家庭“空巢”

陈伯是郑州市一位已退休两年的老工人,虽然退休金还够花,但是一提养老,他总觉得心里不踏实。

陈伯说,他只有一个儿子,在上海求学毕业后留在当地,家里只剩下他和老伴儿。儿子刚成家不久,各方面压力很大,有时候他还要给儿子“供点儿粮”。在陈伯眼里,“养儿防老”的传统观念变得难以延续。

来自省民政厅的抽样调查显示,目前我省60岁以上老年人的家庭空巢率占47%左右。根据预测,河南省人口老龄化高峰期将在2030年到来,届时全省60岁以上老年人口将达2490万。

“事实上,独生子女政策及随之而来的家庭空巢化的出现,使单纯依靠现有社保制度和传统的家庭养老已难以应付。”省民政厅老龄处相关负责人表示。

### 说法:“以房养老”只适合个别家庭尝试

省民政厅老龄处相关负责人

告诉记者,“以房养老”这个话题很早就被提出,但一直没有得到社会积极响应,主要原因在于配套设施跟不上。“以房养老”必须辅之以透明、公正的法治环境,因为它牵涉到房地产业、金融业、保险业和社会保障部门等,对这些领域或部门的运作质量和监管水平要求相当高。

该负责人说,中国人传统观念一贯是:但存方寸地,留与子孙耕。对于老人来说,将自己居住多年的房产抵押出去而无法留给子女,这样的现实一下子难以接受。此外,在中国还有一条限定,那就是“70年大限”。根据《房地产管理法》,土地使用权的续期必须重新批准,重新缴纳土地出让金,否则土地使用权及其附着的建筑物将被政府无偿收回。“因此,目前‘以房养老’在我省全面推行不现实,个别家庭可以进行尝试”。

### 趋势:城市养老以居家养老为主

据该负责人介绍,目前我省空巢老人能自理的大部分都选择居家养老,不能自理的一般选择机构养老。为此,“我们提倡的是能自理的在家养老”。

### ■名词解释

“以房养老”:也被称为“住房反向抵押贷款”或者“倒按揭”,是指老人将自己的产权房抵押或者出租,以定期取得一定数额养老金或者接受老年公寓服务的一种养老方式。



## 郑州创建“无违法路口”活动出新招

8日,郑州市创建“无违法路口”活动出新招——郑州警方率先为金水路沿线的交通协管员配备了“加长版”执勤红旗,红旗从40厘米长的“瘦小版”壮大成1.5米长的“加长版”,上面写着“红灯亮了不要急,歇歇脚后慢慢骑”等幽默宣传标语。这个长红旗被举起来后,“覆盖”了路口的大部分区域,一些“心急”的行人和骑车者被严严实实地挡在了路口。

(据新浪网)

# 看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼